Metddy riesenia tloh z pravdepodobnosti a Statistiky
Vzorova pisomka 2016/2017

Kazdy priklad je za 10 bodov.

1. Hru zacinate s jednym doldrom. V kazom kole hadzete pravidelnou mincou. Ak padne
hlava, stav vasho konta sa zdvojnasobi. Ak padne znak, stav vasho konta sa zmen$i na
polovicu. Aka je stredné hodnota sumy, ktorti mate po n kolach? Comu sa rovna limita
tejto strednej hodnoty, ak n ide do nekonec¢na?

Poznamka: Priklad je z knihy Mark Joshi, Nick Denton, Andrew Downes: Quant Jov Interview
Questions and Answers. Zaujemcovia o takuto kariéru a samozrejme aj ostatni ;-) ndjdu dalsi
priklad z takychto pracovnych pohovorov v buducotyzdriovej doméacej tlohe.

2. Priklad zo skusok Society of Actuaries: Suma, ktort zaplati poisfoviia nemocnici, sa
skladd z dvoch nédhodnych zloziek - X a Y. Vieme, ze D[X] = 5000, D[Y] = 10000,
D[X + Y] = 17000. Zaviedli sa vSak nové pravidla: suma X sa zvysi o konstantna
hodnotu 100 a suma Y sa zvysi o 10 percent. Aka je kovariancia X a Y po tejto
zmene?

3. V jednom priklade z cvicenia (tiez zo skusok Society of Actuaries) sme mali model pre
predbezny odhad poistného plnenia X a sumu Y, ktort poistoviia nakoniec vyplati. Ich
zdruzend hustota bola
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(pre iné z,y je hustota nulova). Pocitali sme podmienené pravdepodobnosti a stredné
hodnoty.

Teraz predpokladajte, ze odhad poistného plnenia bol 5. Aké je pravdepodobnost, Ze
vyplatena suma bude vyssSia ako predbezny odhad?

4. Dokéazte nasledovné tvrdenie z Wikipédie:
http://en.wikipedia.org/wiki/Exponential distribution
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e Let X — Exp(hx) and ¥ ~ Exp(Ay) be independent, Then Z = 3
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has probability

density function f,z(z] =

Pre aké z je hustota dana tymto vzorcom a kedy je nulova?



